
En los últimos meses, hemos difundido diversos sondeos acerca 
de la aprobación o desaprobación del accionar de funcionarios 
públicos e instituciones y, entre ellos, el Congreso de la República 
aparece con muy modestos índices de aprobación. Sin embargo, 
aunque las cifras son certeras, no están en condiciones de revelar 
o advertir cuáles son, puntualmente, aquellos aspectos que la po-
blación resiente o felicita.

Es por ello que, en un intento por comprender mejor la magnitud 
de esta situación, el Instituto de Opinión Pública ha realizado una 
encuesta acerca del Parlamento Nacional en la que pueden hallarse 
diversos indicadores del problema. Así encontraremos que si de un 
lado están los antecedentes negativos de los que viene precedido 
el actual Congreso, existe también un gran desconocimiento por 
parte de la ciudadanía respecto de su Poder Legislativo.

Un alto porcentaje (53%) considera que los congresistas “siem-
pre o casi siempre” usan sus cargos para beneficio personal y 
que “pocas veces” (64%) toman las decisiones correctas para el 
país. Mientras un 46% encuentra a los parlamentarios peruanos 
poco honestos, el 57% afirma que pocas veces cumplen las pro-
mesas que hacen durante las campañas electorales. Es evidente 
que existe un divorcio entre los electores y sus representantes, y 
esto se manifiesta, sobre todo, cuando se pregunta a la población 
cuántas posibilidades tendría de ser atendido por su congresista. 
El 41% piensa que “ninguna”.

Asimismo, existe un serio desconocimiento por parte de la po-
blación acerca de cuáles son las atribuciones y el trabajo que se 
realiza en el Parlamento. El 90% de los encuestados no recuerda 
una sola Ley aprobada por el actual Congreso y el 55% tampoco 
recuerda cuáles son los parlamentarios que los representan. El 
tema es amplio y deja muchos aspectos en los cuales trabajar.
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Comparando este Congreso con el del periodo anterior (2001-2006), Ud. Diría que el 
Congreso actual funciona…?

Masculino Femenino A/B C D/E
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¿Qué tanta independencia o autonomía diría Ud. que tiene este Congreso respecto 
del Poder Ejecutivo o del Presidente de la República?

Masculino Femenino A/B C D/E
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Por lo que Ud. Sabe o ha oído hablar, ¿cuáles de las siguientes son funciones del 
Congreso y cuáles no?

FUNCIONES  Sí es función  No es función  No precisa Total %

Crear leyes 90 8 2 100

Aprobar los tratados internacionales 76 18 6 100

Derogar o anular las leyes 76 20 5 100

Investigar asuntos de interés público 68 25 7 100

Elegir a los miembros del Tribunal Constitucional 58 29 13 100

Condenar a penas de cárcel a los altos funcionarios del 

Estado cuando éstos cometen delitos
52 40 8 100

Convocar elecciones 49 42 9 100

Nombrar a los jueces del Poder Judicial 45 46 9 100

Realizar obras públicas 43 51 5 100
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Si Ud. tuviera que comunicarse con un Congresista para realizar un trámite, gestión, 
pedido o solicitud de información, ¿qué posibilidades crees Ud. que tendría de ser 
atendido por ese Congresista?

Masculino Femenino A/B C D/E
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En general, ¿con qué frecuencia diría Ud. que los congresistas…?

OPCIONES
 Siempre o casi 

siempre

 La mayoría de las 

veces
 Pocas veces 

 Nunca o casi 

nunca
 No precisa Total %

Cumplen las promesas que hacen durante las 

campañas electorales
2 4 57 36 1 100

Usan sus cargos para beneficio personal 53 33 11 2 2 100

Toman las decisiones correctas para el país 5 13 64 16 3 100

En promedio, qué tan honestos u honrados cree que son los congresistas peruanos?
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¿Recuerda Ud. el nombre de la persona que ocupa actualmente la Presidencia del 
Congreso de la República, ¿podría decirnos quién es?

¿Recuerda Ud. alguna Ley aprobada por el Parlamento actual?

A/B C D/E 18 a 29 30 a 44 45 a más

Sí 10 18 9 6 6 10 14

No 90 82 91 94 94 90 86

Total % 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 449 111 170 168 158 134 157

NIVEL SOCIOECONÓMICO GRUPO DE EDAD
RESPUESTAS Total %

En general, ¿qué tan bien cree Ud. que los congresistas representan los intereses de los 
pueblos que los han elegido?

Masculino Femenino A/B C D/E
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Masculino Femenino A/B C D/E

Sí 45 49 42 67 44 33

No 33 31 35 24 35 37

No precisa 22 20 23 9 21 30

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 449 214 235 111 170 168

RESPUESTAS Total %
SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO
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¿Recuerda Ud. el nombre de tres congresistas elegidos representantes por Lima en las 
elecciones del año pasado? ¿Podría decirnos sus nombres? - Respuestas múltiples.

Masculino Femenino A/B C D/E

No recuerda ninguno 55 54 55 44 57 59

Cabanillas Bustamante, Mercedes 15 16 15 24 14 11

Fujimori Higuchi, Keiko Sofía 12 12 13 10 9 17

Del Castillo Gálvez, Jorge Alfonso Alejandro 10 10 9 14 9 8

Hildebrandt Pérez Treviño, Martha Luz 5 4 7 5 5 7

Pérez del Solar Cuculiza, Gabriela Lourdes 4 4 5 5 4 5

Mulder Bedoya, Claudio Mauricio 4 5 3 6 7 1

Sasieta Morales, Antonina Rosario 4 2 6 6 3 5

Cuculiza Torre, Luisa María 4 2 5 6 1 6

Andrade Carmona, Alberto Manuel 4 4 4 6 4 2

León Romero, Luciana Milagros 4 4 4 6 5 1

Abugattás Majluf, Daniel Fernando 3 5 1 6 2 2

Bruce Montes de Oca, Carlos Ricardo 2 2 3 6 1 2

Uribe Medina, Cenaida Cebastiana 2 2 3 3 2 2

Zumaeta Flores, César Alejandro 2 3 1 3 2 2

Alcorta Suero, María Lourdes Pía Luisa 2 2 2 4 2 -

Lombardi Elías, Guido Ricardo 2 3 0 4 1 1

Torres Caro, Carlos Alberto 1 2 1 2 2 1

Fujimori Fujimori, Santiago 1 1 0 2 - 1

Moyano Delgado, Martha Lupe 1 - 2 1 1 1

Valle Riestra González Olaechea, Javier 1 1 0,5 - 1 1

Raffo Arce, Carlos Fernando 0,5 1 - 2 - -

Silva Díaz, Juvenal Sabino 0,4 1 - - 1 1

García Belaúnde, Víctor Andrés 0,2 1 - 1 - -

Bedoya de Vivanco, Javier Alonso 0,2 0,5 - 1 - -

Waisman Rjavinsthi, David 0,2 - 0,4 - - 1

Menciona nombres de congresistas de otros Distritos Electorales 5 7 3 7 6 2

Menciona nombres de otros personajes públicos 17 17 18 15 21 16

CONGRESISTAS Total %
SEXO NIVEL SOCIOECONÓMICO
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FICHA TÉCNICA

• Título del estudio: Encuesta de Opinión en Lima Metropolitana – Marzo 2007
• Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; opinión acerca de la coyuntura actual.
• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú
• Nº de registro: 0108-REE/JNE
• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de 31 distritos de Lima  

Metropolitana.
• Marco muestral: La selección de manzanas se hizo utilizando como marco muestral la cartografía digital del INEI 

del 2004 para los 31 distritos de Lima Metropolitana. Los distritos que no forman parte del marco muestral son: 
Chaclacayo, Lurigancho, Cieneguilla y los distritos balnearios del Sur y del Norte de la Ciudad.

• Representatividad: En los distritos que forman parte del universo y que están incluidos en el marco muestral se 
encuentra el 95.88% de la población electoral total de la provincia de Lima.

• Tamaño de la muestra: 449 personas entrevistadas en Lima Metropolitana.
• Error y nivel de confianza estimados: ± 4.62% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de hete-

rogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.
• Distritos que resultaron seleccionados en la muestra: La selección aleatoria de manzanas del marco muestral 

determinó que la encuesta se aplicara en 28 distritos de Lima Metropolitana (Cercado de Lima, Ate, Barranco, Breña, 
Carabayllo, Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, Jesús María, La Molina, Los Olivos, Magdalena del Mar, 
Pueblo Libre, Miraflores, Puente Piedra, Rímac, San Borja, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, 
San Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago de Surco, Surquillo, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo).

• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica. Dentro de Lima se estratificó la 
muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad—cono norte, cono este, cono sur, centro, cono oeste-su-
roeste—, y en cada estrato se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas. Posteriormente se realizó un 
muestreo sistemático de viviendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de sexo y edad para la 
selección de personas al interior de las viviendas. 

• Ponderación: En Lima Metropolitana los datos se ponderaron en función del peso de los estratos en la población total.
• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.
• Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.
• Fechas de aplicación: Entre los días 2 y 3 de marzo de 2007.
• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.
• Página web: http://www.pucp.edu.pe
• Email: iop@pucp.edu.pe
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